

今日 12 版

第 009 期 总第 7475 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013.1.10

星期四

壬辰年 十一月二十九
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

高管密集减持 上交所急发新规喊停

« [P2]

- 高管密集辞职 或为规避减持套现限制
- 中小板创业板高管疯狂套现过肥年
- 上交所发新规 防范大股东套现
- 上市公司高管财富榜出炉

本期导读

■ 青岛港
探索员工管理
“中国最佳实践”范本



青岛港大力推行农民工转合同制,3075人被录用为合同制工人。目前,青岛港的农民工中已有250多人入了党,1671人入了团,有540多人担任了班长、副班长,37人担任了队长、副队长。青岛港对表现出色的农民工,选拔任用到各级领导岗位。全国优秀农民工、全国“五一”劳动奖章获得者徐万年就担任了青岛港合资公司的党委书记。

« [P3]

■ 中国证监会副主席刘新华:
提高资本市场会计信息质量
坚决打击违规行为



1月7日,
中国证监会在北京召开2012年
会计监管会议,
总结2012年资
本市场会计监
管工作,
分析目前
面临的形势和存
在的问题,
并部
署下一步工作。

« [P7]

■ 恒源矿:安全生产 1300 天
精彩开局 2013

2013年1月1日0时0分,伴随着时钟“滴答”一声,皖北煤电集团恒源煤矿安全生产1300天,实现了2012年的完美收官,也创出了2013的精彩开局。这来之不易的安全业绩背后是什么?是该矿以创建本质安全型矿井为目标,通过塑造本质安全型员工、创建本质安全型矿井而打下的坚实安全根基。

« [P9]

■ 缔造安全奇迹的传奇区长

对于煤矿工来说,能够在10多年的一线生产中杜绝轻伤事故实现安全生产是难能可贵的,更何况是在地质复杂多变、冲击地压、高温地热的近千米井下的3下煤采掘中,这就是一个奇迹。这一点,王健做到了,他的团队也做到了。

« [P11]



苏通丝綢

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999



WWW.KANGNAI.COM

中行

战略分拆 联想调为 Lenovo 和 Think 两集团

刘军距离联想接班人的位置又近一步

■ 稿件采写 萧何

近日,联想完成新一轮的结构调整。联想集团1月8日晚正式宣布,联想集团将在4月1日正式调整为Lenovo和Think两大业务集团。新的Lenovo业务集团将由联想高级副总裁刘军负责,专注于主流消费类和商用桌面电脑。Think业务集团将由公司高级副总裁霍腾斯负责,专注于服务器、存储设备和工作站等企业解决方案!

« [详见 P2 版]

lenovo
Think

人才时评

谁是联想分拆调整的最大赢家?

■ 虎嗅

1月5日,联想集团董事局主席兼CEO杨元庆在联想内部发布了邮件,宣布公司将在4月1日拆分成Lenovo业务集团和Think业务集团。其中Lenovo业务集团包含联想电脑和原MIDH(移动互联及数字家庭集团)业务,由刘军负责;Think业务集团包括含Think品牌产品和企业级业务,由联想全球产品部门总裁彼得·霍腾斯(Peter Hortensius)负责。

Think是联想收购来的高端资产,而Lenovo掌管的,是联想主流与未来性业务。此前近两年,刘军掌管的仅是MIDH业务,可以说,经过这次调整,刘军在联想集团里的权力与话语权进一步上升,成为联想集团未官方宣示的“二号人物”。

跟杨元庆一样,1969年出生的刘军也是一个大学毕业后进入联想就再没换过工作的联想“子弟兵”。1993年,刘军从清华大学毕业进入联想,任质检中心评测部工程师,跟他一块进入联想的还有后来曾任联想集团大中华区兼俄罗斯区总裁陈绍鹏。后来数

年,刘军一直在杨元庆麾下,从联想微机事业部做起,做到联想公司副总经理。

联想并购IBM电脑后,刘军升任联想集团COO,负责联想全球供应链。其后不久,刘军跌入联想生涯的最低谷。当时的联想CEO阿梅里奥与刘军在工作中产生多处不协调与冲突。阿梅里奥的态度是要弃用刘军。受制于公司治理架构,杨元庆与柳传志对CEO的好恶决定表示无奈。但是柳传志当时在董事会上仍然发表了“重要意见”,认为刘军是合适的、优秀的领导人才。但刘军的COO还是当不下去了,被由阿梅里奥挖来的戴尔系高管Gerry P. Smith接任,他自己去美国进修一年。

在柳传志与杨元庆看来,当时对刘军的处理是联想国际化路途中不可回避的妥协,等时机变换,刘军肯定会再浮出海面。事实上正是。2007年,刘军复出接替杨元庆担任消费集团总裁,阿梅里奥在联想内部发公开信表示了对刘军的认可。2009年,“柳传志—杨元庆”架构在联想再度确立后,刘军、陈绍鹏等联想子弟兵,重新全面掌控联想局面,刘、陈二人分别负责Idea产

品集团和新兴市场。

2011年1月,联想成立移动互联和数字家庭业务集团(MIDH),刘军担任MIDH总裁。值得注意的是,同年10月,陈绍鹏离开联想集团,加入联想控股负责新农业板块。

这是否意味着在杨元庆之后接班人的挑选方面,天平已全面倾向刘军?

刘军能在MIDH业务基础上更进一步,其有说服力的业绩是基础。

这两年联想产品表现最突出的智能手机,正是在MIDH旗下。联想智能手机2011年三季度占1.7%,一年之后,2012年三季度占到14.8%,成为中国市场第二大智能手机商,仅次于三星的16.7%。市场研究公司Gartner发表报告称,2013年联想或将成为中国第一大智能手机厂商。

联想与刘军的策略是:1、多款产品打天下,同时关注多个市场,从而实现在多个渠道的覆盖。2、从联想智能机起初的封闭,走向对Android的拥抱开放。

在国内手机商都品牌议价力有限,拼渠道、拼品种、拼规模、拼价格的情况下,联

想已有的PC制造能力、供应链管理能力、渠道能力在竞争中体现出优势。它能使得最新产品能够最快推向市场,压缩库存。有媒体报道,“以A60为例,这是全球第一个基于MTK平台的双卡产品,联想完成从产品定义到上市仅用了5个月的时间,比竞争对手快了3个月。”

根据联想公布的2011/12财年全年财报显示,联想集团全年营收296亿美元,同比增长37%;其中MIDH部门收入14.8亿美元,同比增长86%,约占集团整体收入的5%。

联想智能手机打响之后,现在,MIDH正在为联想智能电视、联想专卖店改造新的布局。

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

联邦电缆

连接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinauniocable.com

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYI GREEN
德益绿色
方便米饭
肉食
食品
下饭
菜

国酒茅台
酿造高品位的生活

河套王
天赋神韵 淡雅浓香